

Predmet: Fazlija Ajdari i dr. – Gnjilanska grupa

Poslovni broj predmeta: K-Po2 18/11

Glavni pretres: 6.06.2012.

Izveštaj: Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka Vladimira Vasića

Svedok ne poznaje optužene. Ostaje pri izjavi koju je dao istražnom sudiji 2010. godine. Svedok živi u Bujanovcu, gde je živio i 1999. godine. U julu 1999. godine kod njega je došao njegov bratanac Miloš i njegova supruga koji su živeli u Gnjilanu/Gjilan. Posle povlačenja srpskih snaga sa Kosova, u Gnjilanu/Gjilan je bila veoma napeta situacija zbog čega su morali da napuste grad, a svedokov brat je sa suprugom ostao u kući. Dana 15.07.1999. godine rekli su mu da moraju da odu do Gnjilana/Gjilan da bi uzeli odeću i još neke stvari. On im je savetovao da ne idu jer je opasno, ali su oni insistirali pa je i on pošao sa njima. Došli su do kuće, njegov bratanac je počeo da pakuje stvari a on je odneo bratu četiri hleba. Posle pola sata u dvorište je došlo nekoliko Albanaca u civilnim odelima koji su tukli njegovog bratanca, snahu i njega. Zatim su im naredili da legnu na zemlju, preko njih stavili ćilim i hteli su da bace dasku sa ekserima preko njih, ali su ih neka trojica Albanaca zaustavila. Oni su im dali vodu, cigarete i razgovarali sa njima. Rekli su im da su oni legalna vojska a da su ovi koji su ih tukli obični kriminalci. I ta trojica Albanaca su bili u civilnim odelima. Posle razgovora odvezli su ih do sela Petrovce/Petroc [opština Kosovska Kamenica/Kamenicë] odakle su prešli u Bujanovac. Svedoku je pokazan album sa fotografijama optuženih, ali među njima nije prepoznao nikog.

Ispitivanje svedoka Milutina Dimitrijevića

Ne prepoznaje nikog od okrivljenih. Svedok je ranije bio policajac u SUP-u Gnjilane/Gjilan. Nakon potpisivanja „Kumanovskog sporazuma“, srpske snage su se povukle sa Kosova a on je razdužio oružje 16.06.1999. godine kada je prestao da radi u MUP-u RS. Ostao je da živi u Gnjilanu/Gjilan. Krajem juna po gradu je viđao uniformisane pripadnike OVK, ali bez oružja. Išli su pojedinačno, ali ne zna da li su nešto radili. Internat je bio na drugom kraju grada od mesta gde je on živio. Zna da je tamo za vreme bombardovanja bilo smešteno nekoliko porodica izbeglica iz Hrvatske. Ne zna šta se tamo dešavalo posle povlačenja vojske i policije jer se tada nije kretao po gradu. Dana 29.06.1999. godine krenuo je ka unutrašnjosti Srbije u nameri da napusti Kosovo. Na izlasku iz grada njegovo vozilo je zaustavila grupa Albanaca u civilnoj odeći koji su ga tukli i maltretirali. Kasnije su ga predali pripadnicima KFOR-a, američkom kontigentu. Posle saslušanja pušten je na slobodu. Gnjilane/Gjilan je napustio 23.07.1999. godine. Zna da je njegov sused Radulovih takođe bio lišavan slobode od strane nepoznatih Albanaca koji su ga tukli a potom pustili.

Ispitivanje svedoka Zorana Vitkovića

Iz viđenja su mu poznata lica nekih optuženih. Pre povlačenja srpskih snaga sa Kosova bio je istražni sudija Opštinskog suda u Gnjilanu/Gjilan. Po dolasku američkog kontigenta KFOR-a

zabranjen im je rad. Odmah po potpisivanju „Kumanovskog sporazuma“ suprugu i decu je poslao u Niš, dok je on sa roditeljima ostao u Gnjilanu/Gjilan. Tamo je ostao još oko godinu dana, s tim što je po dve nedelje mesečno provodio sa porodicom u Nišu. Posle toga su prodali kuće i preselili se u Niš. Dana 30.07.1999. godine krenuo je iz Gnjilana/Gjilan ka Nišu. U selu Dobrčane/Dobërčan nalazio se punkt američkih vojnika. Kada je on prišao punktu, američki vojnici su se udaljili a iz seoske kafane je izašlo oko 10-15 naoružanih Albanaca koji su mu naredili da izađe iz auta. Maltretirali su ga, tukli i oduzeli mu 15.000 DM. Lica koja su ga zaustavila nisu bila uniformisana niti je primetio na njima nekakve oznake. Među optuženima nije prepoznao lica koja su ga zaustavila tog dana.

Ispitivanje svedoka Miloša Mladenovića

Svedok ne poznaje optužene. Sa porodicom je živeo u Gnjilanu/Gjilan. Radio je u DZ u Gnjilanu/Gjilan čak i posle povlačenja srpskih snaga sa Kosova. Posle tri nedelje je prestao da ide na posao jer je međunacionalna netrpeljivost bila velika. Prva dva-tri dana u gradu su bili pripadnici francuskog kontigenta KFOR-a, dok su posle došli Amerikanci i tada su sa njima došli pripadnici OVK koji su počeli sa represijom nad preostalim Srbima. Dana 10.07.1999. godine u dvorište njegovog strica je bačena ručna bomba od koje je njegov stric ranjen. Istog dana ga je odveo u DZ u Gnjilanu/Gjilan. Zbog nesigurnosti, strica je 12.07.1999. godine u ranim jutarnjim satima odvezao iz bolnice na lečenje u Beograd. Po povratku u Gnjilane/Gjilan 30.07.1999. godine, zaustavljen je u selu Dobrčane/Dobërčan od strane naoružanih Albanaca koji su mu se predstavili kao pripadnici OVK. Uzeli su auto kojim je išao, a koji je bio vlasništvo njegovog strica, tukli su ga i oduzeli mu novac. Nije prepoznao napadače.